

Madrid

La huelga de campesinos

Las informaciones de las últimas horas permiten expresar la situación con estas palabras que figuran en las columnas de casi todos los periódicos: «parece que no habrá huelga de campesinos».

Afirmemos nuestra posición optimista asegurando «que no la habrá». De unos días a esta parte no han variado los términos del problema.

Nadie pretendía que no se atendieran, ni que se desdieran, caso de formularse, las reclamaciones razonables de los trabajadores del campo.

La razón merece siempre que se la atienda.

Y de esos merecimientos no tratan de prescindir los propietarios, ni en caso de haber alguno inconsiderado por excepción, el Gobierno le hubiese dejado en paz.

La apelación a la huelga fué, pues, inmotivada, absolutamente inmotivada, cosa propia de los que van tanteando el vado para aforar sus posibilidades revolucionarias.

Y gracias a la enérgica actitud del Gobierno, o a que el Gobierno no ha podido por menos de atender la demanda del sentir general que le invitaba, no a que obrase dentro de las normas de la violencia, pero sí de las de la entereza, parece que los engendrados del conflicto insensato se apean de su burro ante la perspectiva de un nuevo y resonante fracaso.

Congratulémonos al observar que vuelven a sus cauces normales las aguas desbordadas; más no se olvide nadie y menos que nadie los representantes del poder público, cómo se producen los desbordamientos y cómo pueden evitarse y atenuarse.

Cuando el Gobierno está en su sitio, que es el de la ley, que es el del interés general, que es el del mantenimiento del orden, que es el del respeto recíproco a los fueros de la propiedad y a los derechos del trabajo, que es el de no consentir las violencias revolucionarias; cuando el Gobierno, repetimos, está en su sitio, se llega necesariamente a las soluciones a que se debe llegar, o sea a que prevalezcan los imperativos de la razón y se sometan a ella los egoísmos de clase estimulados por los profesionales de la agitación y del barullo.

PATRICIO.

Círculo de la Amistad

Exposición Cuenca-Muñoz, organizada por el Excmo. Ayuntamiento y la Excma. Diputación de Córdoba. Se inauguró anoche a las ocho de la noche, con asistencia de la banda municipal, esta exposición, que del 3 al 10 de Junio podrá ser visitada de ocho a nueve de la noche.

Asistió numerosa concurrencia. Los cuadros expuestos son 18 pasteles, a saber: Los dos acólitos, Sinfonía, Mi familia, Ayer y Hoy (cosas de toros, Retrato, La niña de la muñeca, Cabeza de Estudio, Rubia (Platino), Muñecas, Margarita, ¿...?, Ángela Reyes, Pequeño (Jabali), don Paco Segovia, Naturaleza, Mujer y Telas y Retrato de Pequeño; ocho dibujos, José Manuel Armiñán y siete más numerados; Mi criada de León y Naturaleza, oleos.

Fuera de concurso figura un cuadro titulado «A las seis de la mañana».

De estos cuadros cuatro son desnudos.

Cuenca-Muñoz, que es un luchador que ha logrado un nombre sin protecciones ni apoyo alguno, ha merecido ya de la gran crítica muchos elogios por sus pasteles.

Fuó muy felicitado nuestro paisano, por los éxitos que ha obtenido en las exposiciones que ha celebrado en Madrid y Bilbao.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

LOS GRANDES CONVERTIDOS

Huysmans

Hitos memorables del año indeciso caminar de Huysmans hacia las claridades, sin celajes de dudas, de su fe son tres de los libros que a esta sazón publicara.

Sus largas relaciones, como el más fervoroso adepto, con todas las manifestaciones del ocultismo engendraron en él una a modo de curiosidad, vehementemente presentimiento de las verdaderas elevaciones morales de los santos dominados por un sólo pensamiento, Dios, que le lleva a adentrarse con incontento afán de explorador en una vida extraordinaria.

Su obra «Sainte Ladwine de Sriedam», que exorna con el alto relieve de la admiración, lleva la marca inconfundible de su incipiente religiosidad.

Subyugará su alma con iguales atractivos la liturgia católica. No solo ve en ella un arte consumado por la majestuosa belleza de sus formas sino, además, por su trascendental simbolismo, una viva y permanente pedagogía de la más elevada espiritualidad. El la estudiará; la vivirá; ella le inspirará «L'Oblat».

Lourdés le ofrece como a tantos otros en sus curaciones portentosas e indiscutibles la más constante y espléndida manifestación de una de las tres formas de lo sobrenatural: el milagro, que con la revelación y la gracia son fuerzas místicas sobre que se apoya nuestra fe.

El visita la nueva probática piscina que arrulla el Gave; ve con sus propios ojos las curaciones súbitas; las contrasta, y bajo el suave influjo de hondas, purísimas emociones, su pluma inspirada y maestra traza las páginas de «Les Foules de Lourdes».

El poeta de la inmoralidad y del pecado se ha trocado ya en el cantor de los esplendores de la religión y las inefables grandezas de la fe católica y de la virtud cristiana.

Este callado trabajo divino no se realiza en un día. Dios obra sobre las conciencias con una prudente lentitud. Catorce años en que alternan ilusiones y desencantos apenas han bastado para vencer la resistencia de Agustín a la gracia de lo alto y a las oraciones de Mónica, su santa madre.

«A Rebour», primera efusión de un espíritu razonablemente alarmado, libro expresivo hasta en su título, «A contrapelo», ha visto la luz pública en 1884, y Huysmans no dirigirá sus pasos a la soledad de una Trapa hasta 1892. No han sido, ya lo hemos dicho, estériles para el bien esos ocho años.

Por entre nubes de veleidades, de impulsos de volver atrás difícilmente contenidos se han ido filtrando los rayos del sol de la gracia en una labor sorda, tenaz, perfectamente sensible.

«A Rebour», sin embargo, en el acucioso anhelo de escrutar los divinos arcanos surge la inquietante pregunta: ¿por qué estos retardos de un cambio definitivo de conducta, que no pueden darse sin lamentables infracciones de orden moral y por ende sin deformación del alma y sin ofensa de la divinidad? La respuesta es fácil. Porque respeta la humana libertad, Dios no se impone a la conciencia humana. El la solicita amorosamente; con sus gracias prevenientes la robustece; la sostiene con diversos auxilios; la encamina con sus mandamientos; la despierta de fatales sueños con el recuerdo de sus castigos. Espera paciente, y apenas el alma abre sus oídos al remordimiento oye la voz del perdón envuelta en oleadas de inmensa misericordia.

Es un profundo misterio el de la vitalidad de las simientes confiadas al alma, que una vez sembradas en ella parecen compartir su inmortalidad. Por ventura ¿qué otra cosa enseñan esos granos de trigo durante luengos siglos soterrados en los hipogeos egipcios y que, al recibirlos de nuevo en sus entrañas una tierra fecundante dan fé de una inextinguible vitalidad y, llegada la hora, sorprendente fruto? Entretanto, Huysmans no ha dado de mano por entero a viejos desvanecidos. Se debate en una angustia incoercible con objeciones sobre su pasado, que le atrae, sobre el incierto porvenir, que, no obstante, le llama irresistiblemente.

Al fin «una bella mañana, él nos lo

Mendigo de amor

Que vengan los corazones
Que gimen en el dolor;
Yo ansío en mi inmenso amor
Colmarlo de bendiciones.

Pues que soy todo ternura,
Por ellos bajo a este mundo;
¿Dónde un raudal más fecundo
Encontrarán de ventura?

Quiero verles en redor
Y que en mi fuego se inflamen;
Que vengan todos y me amen...
¡Yo soy avaro de amor!

Que se fundan en la llama
Del volcán con que los amo.
¿Quién no vendrá si le llamo?
¿Quién, amándole, no me ama?

¡Que un Dios al extremo llegue
De mendigar el amor
Del mísero pecador!...
¡Y aún habrá quien se lo niegue!...
A. DE LA C. Y S.

dice, mis dificultades quedan resueltas. Yo he orado por vez primera y en mi primera humilde y fervorosa súplica se ha hecho la «explosión». La oración: he ahí el secreto de toda conversión como de todo espiritual progreso.

El periodo de incubación ha terminado; comienza la nueva vida. Ella, a todos los convertidos, como a todos los cristianos, ofrecerá sus alegrías y sus tristezas, sus mañanas lúcidas y sus tardes sombrías; es la ordenada purificación del pasado.

Un bienhechor retiró en la Trapa de Nuestra Señora de Igny inaugurará dos años de vida semireligiosa en calidad de oblat, que Huysmans terminará, expulsados los monjes de aquella abadía, en la oración y el estudio, en París.

Otro día daremos las últimas pinceladas a este interesante cuadro.

FRANCISCO DE P. VELASCO

La novillada del Club Guerrita

Anticipamos el sábado próximo el aspecto de la plaza y otros detalles. Quedó por dar cuenta de la actuación de los aficionados encargados de pasaportar las vaquillas.

En primer lugar Enrique Ruiz Pastor logró aburrir a los espectadores con su faena pesada y sin querer arrojarse al bicho. Tuvo que ser apuntillado por Pechete.

En cambio, Manuel Peña Castellón, toréó con estilo, valiente y mató muy bien.

Siguió después la lidia de un chotillo por el niño Gonzalito de la Torre, que hizo con el capote cuanto el bicho le dejó hacer. Con la muleta señaló varios pases artísticos.

Lo apuntilló Pechete.

Jaime Navarro Espejo y Antonio Colmenero contribuyeron al éxito del festival poniendo de su parte una buena voluntad.

POLI.

Editorial Tradicionalista S. A.

Habiéndose recibido en este Centro Tradicionalista (Gondomar, 17, 2.º) los títulos de las acciones de la Editorial Tradicionalista de el Siglo Futuro, tenemos el gusto de comunicar a los señores accionistas de Córdoba y su provincia, que dichos títulos están a su disposición en esta Secretaría, pudiendo recogerse, previo canjeo del recibo provisional, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Córdoba 2 de Junio de 1934.—S. de Morales, Secretario.

Para su publicidad en el

Cine Góngora de Córdoba

diríjase Vd. a

RAFAEL TORRES

representante exclusivo de la

Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba:

ALCALA ZAMORA, 9

Magisterio

La Dirección general pide rectificación de vacantes existentes en esta provincia.

—Han cesado: en una escuela de Dos Torres doña Francisca Contreras y en Vadofresno don José Poley Poley.

—Se ha publicado la última lista de nombramientos de cursillistas de 1931, interesando a los aspirantes de esta provincia siguientes:

Don Luis Pozo Bravo, Portomeiro (Coruña); don Pedro Zafrá Ortiz, La Medida (Tenerife); don Rafael Aguilar Priego, Villanueva de los Nabos (Palencia); don Fidel Gosalvez Bermejo, Montañas (Oviedo); don Rafael Jiménez Poyato, Páramo (Oviedo); don Rafael Fernández Sánchez, Figuera (León); don Isidoro Vilaplana Ugena, Covadelas (Lugo); don Saturnino Matilla Gómez, Labrada (Lugo); don Fernando Rivero Rivero, Seave (Lugo); don Manuel Vilaplana Ugena, Veigas (Lugo); don Salvador Llamas Madrid, Villabón de Arriba (Lugo); don Antonio Quesada Ruiz, Bouzaboa (Lugo); don Francisco Gil Caballero, Lapela (Orense); don Marcial Costa Quintero, Laza (Orense); don Pablo Navarro Prieto, Paizas (Orense); don Francisco Gerano Vega, Cordella (Orense); don Enrique Ayllón Cano, Vilar (Orense); don Pedro Martínez González, Saceda (Orense); don Miguel Lozano Zaragoza, Llanucos (Oviedo); y don Diego Romero Baranco, Paradas (Oviedo).

—Se destina a Avila doña Amparo Martínez Tous, oficial de la Sección Administrativa de Córdoba a la de Avila.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

Montilla

CARRERAS DE CINTAS

A las cuatro de la tarde del jueves 31 del próximo pasado Mayo, tuvo lugar en el espacioso paseo de Cervantes, una carrera de cintas a caballo organizada por jóvenes de esta localidad que esperan ver resurgir una Montilla deportiva, entusiasta y admiradora fecunda de esta clase de festejos.

Las cintas han sido primorosamente bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

La tribuna estuvo ocupada por referidas señoritas.

Las cintas estuvieron expuestas al público en los escaparates del comercio de don Gabriel Pedraza Cobos, en la calle Teniente Gracia.

Llamó la atención una cinta en la que había artísticamente bordada una botella con la etiqueta de la marca «Los Manueles» de las bodegas que posee don José Cobos Ruiz.

Enterado el señor Cobos mandó media docena de botellas de dicha marca para el agraciado que se apoderase de la cinta.

Tuvo la suerte de llevársela el joven Juan Portero, que fué calurosamente ovacionado por el numeroso público que ocupaba el paseo.

Se pasó un rato muy agradable. Reciban nuestra felicitación los jóvenes Alfonso Salas Valle, José Valls García y Miguel Ruz, organizadores de este deporte y los favorecidos por la suerte y destreza en llevarse las cintas.

SALUDO

Llega de esa capital la bellísima señorita Purita Amo Esquivál acompañada de su pariente don Mariano Gacto Amo que pasará unos días en esta al lado de su hermana, señorita Laura, maestra nacional.

DE VISITA

Pasadas unas horas en esta, marchó a Cabra donde reside la distinguida señora doña Carmen Ortiz viuda de Redondo y madre del odontólogo, don Alfredo Redondo.

AMADOR

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-0-3-6

Visiten el gran salón de billar

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Jurados de Rute, por homicidio, contra Joaquín Ferreira Ortega. Defensor, señor Roses, Acusador, señor Mir. Procuradores, señores Guerrero, García del Busto y Barasona.

Sección segunda.—Bujalance, lesiones, contra Pedro Romero García. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor Delgado.

Aguilar, desobediencia, contra Visitación Rodríguez Jaén. Defensor, señor Areales. Procurador, señor Rodríguez.

Notas de la provincia

DESAPARECIDO

En Almodóvar del Río ha desaparecido de su casa Antonio Alba Narango, de 19 años.

SUICIDIO

Dicen de Villanueva de Córdoba que Ramón Sánchez Tamaral, se arrojó a un pozo de su casa, calle Virginia González, pereciendo ahogado.

POR HERIDAS

En Lucena han sido detenidos los hermanos Francisco y Rafael Reyes Cortés, que causaron a Miguel Beredas Gallardo heridas de pronóstico reservado.

En honor del maestro Alonso

El sábado se celebró en el Centro Filarmónico un homenaje en honor del maestro Alonso.

El Director del Conservatorio señor Vidaurreta pronunció breves palabras elogiando la labor del músico granadino.

La banda municipal interpretó diversas composiciones del citado autor y el Centro Filarmónico otras. Fueron muy aplaudidos, así como los solistas señores Gan y Linares. Ayer en el Hotel de España y Francia se obsequió al maestro Alonso con un banquete.

En la presidencia le acompañaron el alcalde y los señores Salinas, Algaba Luque, Gómez Camarero, Pérez Cantero y González.

Asistió un centenar de comensales. A los postres ofreció la comida el señor Castro Zafrá y pronunciaron discursos elogiando la labor musical del anfitrión, los señores Gómez Camarero, Algaba Luque y Ruiz de Castañeda.

Este ofreció poner la letra a una obra que el maestro Alonso dedique a Córdoba.

El señor González leyó una poesía dedicada al maestro por el señor Fernández Ardevin.

El maestro Alonso dió las gracias por el homenaje, prometiendo una obra musical de ambiente cordobés.

Gobierno Civil

El gobernador civil señor Gardoqui, dió a los periodistas que las noticias de las provincias eran satisfactorias.

Respecto a la huelga de campesinos sus impresiones son optimistas y se han tomado las medidas oportunas para garantizar la libertad del trabajo y el cumplimiento de las bases.

Militares

Ha sido nombrado comandante militar de esta plaza, el coronel de artillería don Ciríaco Cascajo Ruiz, quien se ha hecho cargo de su cometido.

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo, al teniente de caballería don Antonio Jiménez Jiménez.

«El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se convenceran de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa. Sin Prensa, quedais a merced de un enemigo cruel que solo sueña en despojaros de todo y en haceros víctimas de su odio implacable».

LUIS VEUILLOT.

CATÓLICOS!

Para rendir público tributo de adoración a Jesús Sacramentado, asistid a las funciones eucarísticas.

Visitad la Catedral durante la Octava. Id a velar al Santísimo!

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 5. San Sancho, mártir de Córdoba.

La misa y oficio son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En la Catedral.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Junio: Para que imitemos la perpetua súplica del Sacratísimo Corazón.

Intención misional: Para que en Mesopotamia, en Persia y en el Asia Central se pueda predicar libremente el Evangelio.

Rogaremos en especial para que imitemos la perpetua súplica del Sacratísimo Corazón, y para que se pueda predicar el Evangelio en Mesopotamia, Persia y Asia Central.

Resolución Apostólica: Orar frecuentemente en unión con el Sacratísimo Corazón.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 8. Fiesta del Sagrado Corazón, el canónigo don Vicente Ledesma.

Día 13. San Antonio de Padua, el canónigo, don Tobias Vargas penitenciario.

Día 24. San Juan Bautista, el canónigo, don Vicente Ledesma.

Día 29. San Pedro y San Pablo, el Sr. Magistral.

Santa Marta.—Del 1 al 9 a las seis de la tarde, solemne novena al Sacratísimo Corazón de Jesús, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará don Alfonso Hidalgo Real, coadjutor de la parroquia de San Andrés; después lectura de la novena con coplas cantadas, terminando con la bendición y reserva solemne.

El día 8 será la función principal, predicando el mismo señor de la novena.

Convento del Santísimo Corpus Christi.—Solemne Octava al Santísimo Sacramento, con manifiesto todos los días, costeados por bienhechores de la Comunidad.

Los días de la Octava la misa es a las ocho y el ejercicio de la tarde a las seis y media. Costea los cultos el 5 doña Dolores García de Salinas.

Capuchinas.—Del 5 al 13 solemne novena a San Antonio de Pádua. Comenzará a las seis y media de la tarde, con la real presencia de Jesús Sacramentado, estando los sermones a cargo del M. I. Sr. Dr. D. José Manuel Gallegos Rocafull, canónigo lectoral.

Esclavas.—Día de Retiro mensual para señoras mediopensionistas y externas, en la Casa de las Religiosas Esclavas del S. Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7, el día 7, dirigido por el R. P. Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

CULTOS AL SAGRADO CORAZON

San Cayetano.—Durante todo el mes, se celebrará la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, y durante ella se hará el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos.

San Pablo.—En la misa de seis y media se hará el ejercicio del mes.

Los días festivos en la misa de seis. Sagrario.—Mes al Sagrado Corazón, durante la misa de 7-30.

San Pedro.—En la misa de 8.

San Francisco.—A las 8 de la noche.

Santiago.—Un cuarto de hora después de oraciones.

San Lorenzo.—En la misa de 8.

Santa Marina.—Después de oraciones.

San Andrés.—A las 7-45 de la noche.

San Miguel.—Un cuarto de hora después oraciones.

San Nicolás.—Durante la misa de ocho.

Relojes de Oro de Ley, 18 kts., desde 50 pesetas. en....
CASA TIENDA
 Liquidación a precio de costo, de Joyería, Relojería e infinidad de artículos.
 Aproveche esta oportunidad. TIENDA. Plaza de la República.

San Juan.—A oraciones.
 San José.—A oraciones.
 * * *
 ¿Por qué se sirve Jesús del Corazón?—Porque se atiende al modo común de hablar de los hombres, los cuales toman el corazón como símbolo o expresión natural de los afectos del alma y más del rey de todos: el amor.
 Este se refleja en el corazón como en un termómetro se refleja el calor. ¿No has leído que San Estanislao, la Beata Gema Galgani y otros Santos sentían palpitar fuertemente y aún abrazarse materialmente su corazón por el incendio de amor de Dios que ardía en sus almas?

Hotel San Rafael
 CÓRDOBA
 Situado en el centro del comercio
 AMBROSIO DE MORALES, 3
 Frente al DEPENSOR
 Teléfono número 2104
 Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Comité local de la Cruz Roja
 Relación de donativos y objetos recibidos para la tómbola
 (Conclusión)
 Don Juan Peinado Reyes, 6 mariposeros.
 Don Mariano Amo Castro, 1 placa de la Virgen del Carmen y otra de San Rafael.
 Señorita Carmen Díaz, 1 muñeca en su coche de mimbre.
 Don José Casana y señora, 2 frascos grandes de crema.
 Una señora, dos costureros y una tetera.
 Señorita Guadalupe Arroyo, 20 pesetas.
 Don Manuel Córdoba Román, 10 pesetas.
 Don Vicente Lapuente y señora, 10 pesetas.
 Don Rafael Cruz Conde y señora, 1 jarrón grande de cristal.
 Doña Angela López de Alvear, 25 pesetas.
 Señorita Milagritos Ruano, 1 pluma estiligráfica.
 Don Alfonso Redondo Cabezas, 1 costurero, 1 pebetero y 1 pila de agua bendita.

Al terminar hoy la lista de donantes para la tómbola que durante los días de feria ha tenido establecida esta Institución en el Paseo de la Victoria, este Comité da las más expresivas gracias a todos por haber contribuido por este medio al sostenimiento de nuestro Hospital y Dispensario.—El Comité.

SAVOY HOTEL
 MADRID
 PASEO DEL PRADO, 22
 100 habitaciones. — 80 baños
 Grill — Room and Restaurant de fama mundial.
 Bar Americano.
 Salones para banquetes.
 Habitaciones desde 15 pesetas.
 Pensión completa desde 35 pesetas.
 Teléfono 11.166.—Telegram: Savotel.

Pozoblanco
 LA PROCESION DEL CORPUS
 Se ha celebrado en esta ciudad con la solemnidad que de antiguo se venía haciendo. La asistencia de fieles ha sido mucho más numerosa que otras veces, viéndose engalanadas todas las casas de las calles que recorrió.
 Asistieron la mayor parte de las corporaciones religiosas perfectamente formadas en dos filas, y durante el recorrido no cesaron las asociadas de cantar himnos y motetes alusivos a la fiesta.
 Una vez más demostró Pozoblanco su arraigada fe en todos los actos religiosos celebrados el día del Señor.
 Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Hacienda
 Pagos para mañana:
 Doña Feilsa Huici Poyales, don Ramón Valdés Piquera, don José R. Ramírez Morales, don Patricio García Maroto, Administrador de Correos, Jefe de la Yeguada de Moratalla, don Diego León Jiménez, don Francisco Fernández García, alcalde de La Rambla, don Juan Alcántara Sampelayo, Presidente de la Junta provincial de Fomento Pecuario, don Rafael Reina León, don Narciso Trenado García, don Juan Navarro Fernández, D. Domingo Linares Tienda, don Felipe Camacho Delgado, don Rafael Solís Muñoz y Ayuntamientos de Posadas, Córdoba, Baena, Lucena y Luque.

Hornachuelos
 LA PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS DE LA CATEQUESIS
 Día bellissimo y hermoso por sí solo es el día del Señor... día del amor le llamamos y en efecto aquí lo ha sido así. Elegido para la Primera Comunión de los niños de la Catequesis, ha resultado en extremo consolador. Se han acercado a la Santa Mesa 60 pequeños a los que se unieron sus compañeritos mayores que no obstante haber cumplido ya con el precepto en distintas etapas, no quisieron dejarlos solos en un día tan feliz al par que ofrecían su testimonio de amor a Jesús Eucaristía.
 Si todos los años ha resultado hermoso este día, este año podríamos decir sublime, ha tenido algo de misterio divino que solo puede explicarse con el lenguaje del alma.
 La Iglesia algo desmantelada no lucía el esplendor y belleza de años anteriores por observarse todavía en sus muros los negros tizones del sacrilegio... pero todo esto no ha disminuido en un ápice el fervor y el entusiasmo. La belleza que Jesús quiere es la de los corazones. Esta sí la encontró el Señor y si su Sagrado no existe, hoy ha tenido mas de 60 almas puras e inocentes que le han hecho la promesa de llevarlo en sus pechos para siempre.
 La Hostia Santa presidía la fiesta desde los albores del día esperando —como decía nuestro Párroco— a los niños... a sus queridos niños detrás de los velos sacramentales cargada de gracias infinitas aguardando ansiosa que las pidieran... y se las han pedido, le han pedido mucho, mucho, y si bien los pequeños no eran capaces de expresar al Señor lo que querían, nuestro buen Párroco recogiendo sus sentires, fué exponiendo al Señor con palabra sencilla, impregnada de cariño, a veces ahogada por la emoción, las necesidades de todos para que los niños fueran repitiéndolas en sus corazones.
 Ya lo dijo el Señor en aquella frase que dilata el alma... Pedid y recibiréis. Como no hemos de confiar en que Jesús nos concederá lo que le han pedido tantas almas inocentes? «Que te amemos Señor, repetía nuestro Párroco, que te amen los mios, que sea católico de veras tu pueblo... Y parece que el Señor nos respondía allá en o íntimo de nuestros corazones...
 Si lo conseguireis y lo conseguireis si procurais que estas almitas no se separen de Mí.
 ¡Oh, sí nosotros los mayores le prometemos con el alma entera no dejar escapar a esas almas aun a costa de los mayores sacrificios para consolar a Jesús y ayudar a nuestros sacerdotes en esta obra salvadora.
 En total los niños que recibieron al Señor fueron 190 calculándose unas trescientas comuniones con las personas mayores.
 Terminada la misa que fué oficiada por el señor Coadjutor y cantada por un grupo de Catequistas se hizo la procesión claustral acompañando al Señor los niños de Primera Comunión e infinidad de fieles.
 Después de la bendición tomando el señor Cura la palabra por tercera vez hizo la última súplica al Señor en favor de los niños y del pueblo entero, cuyo broche de oro fué un sentido ¡Viva Jesús Sacramentado!
 Terminado el religioso acto todos los niños fueron pasando a la Sacristía donde las Catequistas les obsequiaron con galletas y chocolate.
 UNA CATEQUISTA

NUESTRO TELÉFONO ES EL
 2-6-1-4

Cerámica La Madrileña, S. A.
 Oficinas: Jesús María, 14
 NOTA DE PRECIOS

DETALLE	PRECIO en fábrica — Pesetas	PRECIO en obra o sylv — Pesetas	PESO por pieza — Kilogramos
MATERIAL HUECO			
Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 cm.	58	62	1,000
Idem de 28 x 14 x 3 y 1/2 »	68	74	1,500
Idem de 28 x 14 x 4 y 1/2 »	72	80	2,000
Idem para techumbre, de 36 x 12 x 2 y 1/2 »	88	90	1,400
Ladrillo hueco (taco), de 28 x 14 x 7 »	100	110	2,800
» de 25 x 12 x 10 »	120	130	3,000
LADRILLO MACIZO			
de 28 x 14 x 4 cm.	76	88	2,500
MATERIAL DE POLVO PRENSADO			
Ladrillo prensado para fachada de 25 x 12 y 1/2 x 4 cm.	140	147	2,250
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 »	98	105	1,200
Idem de gotera, de 28 x 14 x 2 »	118	125	1,100
Loseta de 20 x 20 x 2 »	100	107	1,200
Molduras de diversos dibujos	180	200	2,500
Teja plana de pasta (18 cubren un metro cuadrado)	190	200	1,800
Teja árabe (canales y canalillos) 24 en metro cuadrado	80	90	1,800

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión.
 Teléfonos: OFICINAS 2403 FABRICA 2934
 Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

Vela al Santísimo Sacramento en la Catedral
 EN LA FESTIVIDAD DEL CORPUS, SU OCTAVA Y FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS
 Asociaciones de Caballeros y días en que les corresponde Velar.
 5 de Junio, Martes.—Sección Adoradora Nocturna de Córdoba.
 6 de Junio, Miércoles.—Conferencias de San Vicente de Paul.
 7 de Junio, Jueves.—Hermandades de Nuestra Señora de los Dolores y de San Rafael.
 8 de Junio, Viernes.—Festividad del Sagrado Corazón, Asociación del Apostolado de la Oración y V. O. T. de San Francisco.
 Simultáneamente con estas Asociaciones de Caballeros velarán también otras de señoras.
 La Vela no empieza hasta terminar el Coro de la mañana y dura hasta que termine el de la tarde (próximamente de 10 a 18).
 Habrá cuatro reclinatorios para señoras y cuatro para caballeros como de costumbre.
 El día que velan dos Asociaciones cada una ocupa la mitad de los reclinatorios.
 Los turnos se cambian de media en media hora, debiendo ajustarse, y esperar que suene, el reloj de la Catedral.
 Se recomienda la más puntual asistencia, rogando a los que estén designados y no puedan asistir, busquen sustitutos para que no queden vacíos los reclinatorios.

Agresión a un médico
 El sábado en la noche hallándose el médico titular de Doña Mencía, don Miguel Jiménez Vargas, visitando a sus enfermos fué agredido por un sujeto llamado José María Gómez, de oficio zapatero, causándole diversas heridas en la cabeza, de carácter grave. Además sufrió la fractura de un brazo.
 El agresor se dió a la fuga y se ignoran los móviles del crimen.
 El hecho ha causado indignación en Doña Mencía por tratarse de un hombre que gozaba de generales simpatías.
 De este asunto no se ha facilitado noticia alguna en los centros oficiales de esta capital.
 Con motivo de este atentado al señor Jiménez Vargas, el Colegio de Médicos, por medio de su Presidente, ha iniciado los trabajos precisos para intervenir en la causa seguida contra el agresor, de modo que actúe cual el que hemos relatado, no quede sin la debida sanción.
 Asimismo y por dicha entidad se han cursado los telegramas y comunicaciones pertinentes a la protesta consiguiente.

Sociedad de Ganaderos
 DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
 Precios de cotización desde el 5 de Junio hasta nuevo aviso:
 Vaca con hueso, a ptas. 3'70 kilo
 Idem sin hueso 5'20 »
 Ternera con hueso 4'20 »
 Idem sin hueso 5'80 »
 Macho 3'00 »

EL TIEMPO
 Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha
 EN VEINTICUATRO HORAS
 Temperatura máxima al sol y al aire libre. 29 80
 Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 23 60
 Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 16 40
 Temperatura media a la sombra y al aire libre. 20 00
 Oscilación 7 00
 Agua de lluvia en milímetros. 0 00
 Agua evaporada en milímetros 7 20
 OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
 Altura barométrica en mm. a O. 748 70
 Temperatura a la sombra. 17 80
 Temperatura de termómetro humedecido. 13 20
 Tensión de vapor. 8 50
 Humedad relativa 56 00
 Estado del cielo Cubierto
 Dirección del viento. S. O.
 Fuerza Flojo
 Recorrido en 24 horas 338 00
 El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

CALLOS
 Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo.
Parches Zino del Dr. Scholl
 Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacia, 1'50

PIEL-SÍFILIS-VENÉREO
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6
 Gondomar, n.º 2, 1.º Tel. 2979
Octavio Ruiz Santaella
 Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

De Sociedad
 Mañana son los días de don Sancho Martínez Espinar.
 —Después de pasar una temporada en Peñafiel, regresaron a su casa los señores de Moreno Ardanuy (don Félix) y su encantadora hija Carmen.
 —En la Catedral Basílica de Barcelona, se celebró el bautizo de la recién nacida hija de los señores de Miguel de Veciana (don Francisco).
 Administró el Santo Sacramento el R. P. Francisco José M. Cusidó, imponiendo a la preciosa nena los nombres de Carmen, Joaquina, Luisa. Actuaron de padrinos D.ª Carmen Sáinz de la Torre, viuda de Rivas y D. Luis de Miguel de Veciana, abuela materna y tío paterno respectivamente.
 Después de la ceremonia, los señores de Miguel de Veciana obsequiaron en su elegante residencia con un exquisito lunch a los invitados.
 —En el «A B C» de ayer y en número de «Ahora» de la pasada semana, aparecen la fotografía de nuestro querido amigo don José M. Gallegos Rocaful y un artículo elogioso sobre su notable libro «El Misterio de Jesús», ensayo de Cristología bíblica». Sea enhorabuena.
 —Ha terminado con brillantes notas la carrera de médico, nuestro compatriota don Antonio Cabrera Caballero.
 —Han contraído matrimonio en la iglesia de Jesús, de Villa del Río, la bella señorita Estrella Pérez García y el distinguido joven don Pedro Sendra Cerezo.
 Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio señorita Teresita Sendra Cerezo y el hermano de la novia don Rafael Pérez García.
 El acto resultó brillantísimo.

Noticias
 INDULGENCIA
 Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Catedral y orando a San Sancho, mártir de Córdoba.
 TRASLADO
 Don Antonio García Jiménez, con el haber anual de 2.500 pesetas, número 778 de la escala, se traslada de la Cartería de Villanueva de Córdoba a la de Dalías (Almería). Plazo posesorio, ocho días.
 MÉDICO
 Ha sido nombrado médico puericultor del Dispensario de Higiene infantil de esta capital, como resultado del concurso-oposición celebrado en Madrid, don Francisco Ramírez Rodríguez, con la dotación anual de 6.000 pesetas.
 ELECCIÓN
 Ayer se celebró elección de parte de la Junta de gobierno en el Colegio de Abogados, siendo reelegidos por una lucida votación: Decano, don Rodrigo Barasona Fernández de Mesa; tesorero, don Alvaro García P. Rico, y secretario, don Pascual Calderón.
 ESCANDALO
 En una taberna de la calle Agustín Moreno, 137, fué detenido Rafael Muñoz Nadales por escándalo. Rafael se hirió con un vaso.
 UN FRESCO
 Francisco García Belmonte denuncia a un tal Manuel por abusos desonestos.
 MONTE DE PIEDAD
 El lunes próximo 11 de Junio tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.
 El acto dará principio a las diez de la mañana.
 POR UNA CAMIONETA
 En la Casa de Socorro fué curado Vicente Palacios Pérez, de una herida contusa en el parietal derecho y erosiones en el cuerpo, que le produjo en la plaza de San Pedro una camioneta.
 TURISTAS A CÓRDOBA
 El próximo día 11 nos visitará una caravana procedente de París, y por conducto de la P. A. V. E., entidad española establecida en la capital de Francia, y cuyos desvelos para dar a conocer a España, se ven premiados por el éxito más lisonjero.
 La sucursal en esta ciudad, de «Viajes Marsans, S. A.» tiene formado un

¡Una y mil veces! que sean precisas!
 Con la convicción del mártir, no nos hartaremos de repetirle,
Pañerías Modernas
 Trajes de calidad, precios baratísimos. Nuestros antepasados, para sus viajes, no conocían nada más rápido ni confortable que las diligencias.
 A V., SEÑOR, CREANOS, le pasa igual. Cree Vd. que no se hace nada mejor que sus trajes y sin embargo
Pañerías Modernas
 en sus trajes, superan todo lo imaginable.
 Esto es un anuncio útil.
Pañerías Modernas
 TRAJES DE CALIDAD
 PRECIOS BARATÍSIMOS
PAÑERÍAS MODERNAS
 Plaza de la República, 2
 CORDOBA
 Extenso surtido en telas de hilo lavables, para trajes de caballero.

¿Dinero para templos? Admirable. ¿Dinero para hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso.
 Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trincherera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.
 CARDENAL HARTMANN.

Cine Góngora
 TELEFONO 2165
 Hoy lunes, a las 7'30 y 10'45, estreno,
El rey de los hoteles
 Mañana martes, cambio de programa, COMPAÑEROS DE FATIGAS.
 Estreno.
 Pronto, «RONNY». Gran opereta espectacular de la Ufa.

atrayero itinerario para atender a los excursionistas.
 El número de turistas en total es de 77 personas.
 Les deseamos que lleven un grato recuerdo de su estancia en nuestra querida Córdoba.
 PROPAGAD
 la Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de innumerables enemigos odios e injurias, ataques y asaltos.
 CONTRIBUCIONES
 Ha sido nombrado auxiliar del agente recaudador de la zona de Córdoba, don Juan Cruz Conde y García Muñoz. Queda cesante el que venía desempeñando dicho cargo don Juan Jurado Girón.
 SE ARRIENDA
 Piso principal, diez espaciosas habitaciones, cuarto de baño, termosifón, agua propia, instalación de luz y azotea. Razón en el mismo, junto a San Jacinto.
 SE ARRIENDA
 Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes. De 9 a 1.

Alcaracejos
 ¡DÍA DEL CORPUS!
 Las campanas repican alegres llamando y anunciando a los fieles que el Señor de los Señores, el Rey de cielo y tierra, vencidos pequeños inconvenientes, va a salir en triunfo por las calles y plazas, y como si una corriente eléctrica fuera penetrando en los hogares y personas, era de ver como salían a la calle flores, muchas flores, que a manera de incienso perfumara el ambiente de tanta inmundicia social, para dar paso a la Majestad Augusta de Dios; por varios sitios pasó la ordenada procesión por entre innumerables filias de variadas y exquisitas flores, esto unido a la inmensa muchedumbre de señoras y niños y sobre todo de hombres, daba la sensación de que la fé se amortigua, pero no muere.
 Las asociadas de Jueves Eucarísticas no cesaron de entonar en todo el trayecto preciosos motetes en loor a la Eucaristía, se repetían las estrofas del himno oficial «Gloria, gloria al Rey, rendid honor al Sacramentado amor.
 Que S. D. M. bendiga a este pueblo que en la mañana españolísima del Corpus le ofendió lo mejor de sus casas y lo que vale aún más, sus corazones.—EUCARISTIA.

La Asamblea de los Padres de familia
 Programa del día tercero.
 Domingo 15 de Julio.
 A las 9.—Misa de Comunión general en la Santa Cueva.
 A las 11.—Solemne sesión de clausura en la Basílica de Covadonga. Tomarán parte en este acto:
 1. D. José M.ª Rodríguez Villamil, Presidente de la Federación Asturiana de Padres de Familia.
 2. D. Manuel Siurot.
 3. D. José M.ª Mayans de Segueira, Conde de Trigona, Presidente de la Confederación.
 4. D. Angel Herrera y Oria, Presidente de la Junta Central de Acción Católica.
 Ha ofrecido su asistencia a este acto el Excmo. Sr. Obispo de Oviedo, Consiliario General de la Acción Católica.
 A las 2.—Almuerzo de fraternidad en los salones del Hotel Pelayo.
 A las 5.—Función religiosa y Salve de despedida ante la Virgen de Covadonga.
 Nota.—Con motivo de la Asamblea se celebrarán también varias reuniones de Consiliarios de Padres de Familia, en el lugar y hora que oportunamente se anunciará.
 Para inscribirse hay que solicitarlo antes del 10 del actual.
 No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior . . .	70'85
Cuatro por 100 amortizable . . .	00'00
Cinco por 100 amortizable . . .	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . .	90'25
Id. id. 5 por 100 . . .	95'00
Id. id. 6 por 100 . . .	105'00
Banco de España . . .	566'00
Banco Español de Crédito . . .	000'00
Tabacos . . .	209'00
Franco . . .	48'75
Libras esterlinas . . .	37'30
Dólares . . .	7'38
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100 . . .	100'75
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A . . .	99'00
Id. id. serie B . . .	99'00
Id. id. serie C . . .	00'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Franco cambio máximo . . .	48'50
Id. id. mínimo . . .	48'40
Libras cambio máximo . . .	37'35
Id. id. mínimo . . .	37'25
Dólares cambio máximo . . .	7'39
Id. id. mínimo . . .	7'37
Interior 4 por 100 viejo . . .	00'00
Id. 4 por 100 nuevo . . .	70'85
Exterior 4 por 100 . . .	87'25
Amortizable 5 por 100, 1920 . . .	94'75
Id. 5 por 100, 1917 . . .	91'60
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100 . . .	90'25
Id. id. id. 5 por 100 . . .	95'00
Id. id. id. 6 por 100 . . .	000'00
Acciones del Banco de España . . .	566'00
Idem de Tabacos . . .	209'00
Idem del Río de la Plata . . .	00'00
Idem preferentes Azucarera . . .	00'00
Idem ordinarias . . .	76'00
Idem f. c. Norte de España . . .	000'00
Idem M. Z. y A. . . .	225'00
Banco Hispano Americano . . .	000'00

Política

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:

Nombrando vocal de las oposiciones entre notarios a don Joaquín Garriguer.

Nombrando médicos forenses.

Nombrando tribunal de exámenes de capitanes mercantes y pilotos; comienzan a funcionar en Barcelona el 25 de Junio.

Disponiendo que las Diputaciones y Ayuntamientos que a partir del 14 de Abril de 1931 hayan recibido recursos extraordinarios o subvenciones con destino a obras o servicios públicos remitan en el plazo de 15 días las cuentas parciales correspondientes.

Consiguando en virtud de concurso de traslado personal administrativo de Instrucción Pública.

Vacantes en escuelas de primera enseñanza.

Aceptando la renuncia de los jurados de la exposición de Bellas Artes señores Benedicto, Gutiérrez Abascal y Maumejean.

Se nombran para sustituirlos a don José María López Mezquita, don Luis Gil y don Luis Bellido.

Renovación Española

Valencia.—Llegaron de regreso de una gira política por la provincia de Alicante, don Antonio Goicoechea, ilustre jefe de Renovación Española, el conde de Altea y varios parlamentarios de la minoría de Renovación Española.

El partido de Renovación realizará varios actos en honor de tan ilustres huéspedes, entre ellos un banquete popular.

También se está preparando con toda prisa la instalación del nuevo local que ha de ocupar el Círculo de Renovación Española.

Gil Robles

Alicante.—Para el día 17 organiza la Derecha Regional Agraria un acto en el que hablarán Gil Robles, Lúcia, Salmón y Valiente.

El acto habrá de celebrarse en la plaza de toros.

Por robo

Jaén.—La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del juez de Villacarrillo a los autores del robo de

la caja de caudales del Ayuntamiento de Postanes.

Los autores son el presidente del Centro socialista de la localidad y Pedro Vizcaino, teniente de alcalde de dicha corporación municipal, Ramón Palomares, escribiente del Ayuntamiento; Venancio Ruiz y Eladio González, guardias municipales, así como el secretario del Ayuntamiento Antonio Barca Cuesta.

Reorganización

Málaga.—Llegó el secretario de la Ceda, para reorganizar la agrupación local.

Bicolor

Málaga.—En el teatro Vital Aza, se presentó en escena Pastora Imperio. Por sí los colores de su vestido eran o no monárquicos, se produjo alboroto y Salvador Sánchez, apuñaló a Rufina Rueda.

Hubo vivas monárquicos y de los otros.

Mitín

Cartagena.—Mitín en el Teatro Circo.

Sánchez Rosas atacó a Azaña y en un párrafo del orador se dieron vivas a la huelga.

Ortega Gasset explicó por qué combatían a Azaña, autor de la ley de defensa y de muchas deportaciones.

Atacó a Samper y a Lerroux.

Botella Asensi habló de la amnistía, de la cual fueron excluidos los militares.

Dijo que si algún día es poder, hará la revolución desde la «Gaceta».

El Debate

Recomienda a los diputados derechistas, especialmente a los agrarios, aprueben pronto el proyecto de consejo de economía nacional tal y como se ha sometido a las Cortes.

En otro lugar dice que la huelga de campesinos la han perdido los socialistas y si está bien que el gobierno les oiga, no debe olvidar que trata con vencidos.

Oficios retirados

Sevilla.—Se han retirado muchos oficios de los presentados para la huelga de campesinos.

Han marchado a Morón guardias de asalto.

Bomba

Ferrol.—En la casa del maestro inglés de estos astilleros Jhon Robert, ha explotado una bomba, causando daños.

De la JAP

Burgos.—En medio del mayor entusiasmo se ha celebrado un importante mitín de preparación del Congreso provincial de la JAP, que tendrá lugar en esta los días 9 y 10 con asistencia del presidente nacional don José María Valiente.

El acto se celebró en Santibáñez Zarzadura.

Asistieron unos dos mil campesinos de todos los pueblos de la comarca.

Hablaron el vicepresidente de la JAP de Burgos don Antonio Rueda, que expuso el programa de la Acción Popular Agraria en su parte esencialmente agrícola.

El propagandista don Julián Quevedo se ocupó del aspecto agrario de esta provincia y de la organización de la entidad.

Gobernación

Salazar Alonso dijo a los periodistas que creía que las medidas adoptadas por el Gobierno evitarían la huelga de campesinos anunciada para el día 5.

Los gobernadores comunican que la recolección se verifica sin incidentes en todas partes.

Puede asegurarse que no hay ambiente para la huelga en parte alguna.

El gobernador de Madrid, que acaba de visitarme, ha dicho que en la provincia de Madrid la impresión es buena.

A causa de la tormenta aterrizaron en Valdeavellano de Tera, provincia de Soria, dos globos procedentes de Guadalajara.

Resultaron heridos los capitanes don Domingo Martín y don Alfonso García, el piloto civil don Ricardo Ruiz y el teniente don Antonio Barrera.

Periodistas

Se ha reunido el Sindicato autónomo de periodistas.

Fueron elegidos: vicepresidente, don Rafael Ortega Lisón, y secretario, don Alfredo Gracia.

Se acordó declarar intangible la mejora del descanso dominical.

Ha sido obsequiado con un banquete don Constantino Armero, que ha sido nombrado secretario de redacción de «La Epoca».

La Derecha Regional

Valencia.—En el Teatro de obreros se celebró la asamblea de Derecha Regional.

Luis Lucia resaltó que Valencia carece del local capaz para celebrar asambleas los derechistas pues los delegados pasan de 6.000 y las localidades pedidas, de 76.000.

Recordó el acto de constitución de la CEDA en 1932.

Llevaremos nuestra política al gobierno con la institución que sea y cuando sea.

Carecen de derecho para preguntarnos que hemos hecho quienes en momentos difíciles huyeron.

Aboga por la recaudación de relaciones con la Santa Sede y modificaciones de la materia de congregaciones religiosas.

Pregunta donde van las derechas respondiendo que con la constitución actual hay poco que hacer, impónese la reforma del artículo 26.

Declara que la Derecha Regional no propondrá nada contra el actual régimen.

Considera que la Derecha Regional ha llegado a mas de lo que podía llegar.

Medica un sentido recuerdo a los muertos en las elecciones. Fue muy aplaudido.

Los dos Toledos

Toledo.—La comisión americana oyó misa en la Catedral.

Ofració flores a la Virgen del Sagrario.

Después hubo recepción en la sala capitular.

El Dean, señor Polo Benito, ofreció a los comisionados una piedra de la catedral de Toledo para la catedral de Toledo de Ohio.

El representante de aquel país dijo que recibía la piedra con singular emoción.

El Rector de la Universidad de Bilbis dijo que los americanos habían venido a España en busca de riqueza espiritual.

Luego visitaron el Instituto de segunda enseñanza donde hubo cantos regionales.

Asistieron a la corrida de toros y al concurso hípico. También presenciaron bailes.

Detenciones

Por coacciones se han practicado varias detenciones.

Salmantinos

Salamanca.—Estadella, Villalobos y el Director de primera enseñanza visitaron el preventivo de escuelas costeado por la caja de ahorros que ha concedido treinta plazas para los niños.

Hubo banquete y discursos. Luego estuvieron en los terrenos del Sanatorio.

Homenaje

Castellón.—En Burriana se ha celebrado el homenaje al ministro de Justicia.

Se descubrió una lápida en la casa en que nació.

Se dedicó otro homenaje a Fernando Gasset.

Residente

Esta mañana llegó el residente general francés Ponro.

Acompañado por el embajador de Francia visitó a Rocha e Hidalgo.

Industria

En el ministerio de Industrias han facilitado una nota de la conferencia internacional de propaganda de industrias que se celebrará en Londres y dice que aquella conferencia ha nombrado rapporteur al español Sr. Cabello Lapidra.

Tribunal

Esta mañana se ha reunido el pleno del tribunal de Garantías.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

Con un gasto insignificante de quince céntimos puede usted hacer que EL DEFENSOR DE CÓRDOBA se economice «cinco mil pesetas» anuales.

¿Sabe cómo? Enviando el importe de su suscripción por giro postal. Ya en ese sentido nos ayudan algunos pueblos.

Si lo hicieran todos...

Se leyó la ponencia de don Manuel Alba sobre la ley de cultivos de Catauña.

Mañana continuará la labor.

Alba fué muy felicitado por su ponencia.

Acerca de lo tratado en la reunión del tribunal de garantías esta mañana, podemos decir que don Manuel Alba en la ponencia se presentó contra el recurso del gobierno.

Se refiere al plazo de presentación y dice que el recurso fué presentado dos días después de terminar el plazo.

Se pone al lado de la Generalidad en lo que se refiere al contenido de dicha ley.

Los letrados del tribunal han dado dictamen, según el cual el recurso se presentó dentro del plazo legal.

Por faltar varios vocales no se entró en el fondo de la cuestión, lo cual se hará mañana.

Por Royo Villanova

En el Hotel Nacional se celebró ayer el banquete con que la Unión Española de la clase media ha obsequiado a Royo Villanova.

Dos mil comensales. Representaciones de toda España, incluso de Cataluña.

En la presidencia le acompañaban Cid, Casanueva, Gil Robles, Martiñez de Velasco, Marañón, Alvarez Quintero, César Jalón y los presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria.

Se recibieron adhesiones de Ramón y Cajal y Lerroux.

Ofrició el banquete Cristóbal de Castro, por la comisión organizadora. Hablaron Barbachano, Alex y Mateo Azpeitia.

Royo Villanova agradeció el homenaje y dijo que lo aceptaba por haber defendido siempre la patria que está sobre toda política.

Recuerda que hace 30 años los hombres de más opuestas ideologías políticas, no discutían el concepto de la patria, incluso el partido socialista que se llamaba entonces socialista español.

La grave responsabilidad que se deriva de que ahora se discute se debe a las clases directores y a los llamados intelectuales.

Ya no vale decir que combatir el Estatuto de Cataluña es ir contra la República y el Gobierno

Hay que afirmar la Unidad nacional y defenderla como la defiende Cid en el proyecto de radiodifusión y América, dimitiendo su cargo en el patronato de la Universidad de Barcelona por hacerse en ella labor anti-española.

Hay que ventilar todo esto en las Cortes y evitar que se arroje a patadas el castellano de Cataluña.

Censura al Ayuntamiento de Zaragoza por poco republicano.

Habla del Estatuto de Cataluña, de Prat de la Riva y de la nacionalidad catalana, todo perfectamente desconocido para los que discuten en las Cortes el Estatuto.

Habla de las funciones de la clase media y dice que las regiones españolas, aunque todas pidan estatutos, no rocen jamás el idioma de Cervantes que es tanto como tocar el alma de España.

Es ovacionado.

A los colaboradores espontáneos y a los corresponsales

Imposible, imposible, imposible atenderles, a menos que se constriñan a una concisión que nunca será bastante extremada.

El periódico diario tiene necesidades informativas, cada vez más amplias, que tiene que atender de manera primordial.

A unos y otros les rogamos tomen nota de esta advertencia.

Concisión, concisión, concisión.

Que, lo repetimos, nunca será bastante extremada.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales, como la Santa Misa, Rosario, Via-crucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc.

Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

TOROS

En Madrid

Novillada, con ganado de Pérez de la Concha y de Muriel.

Simao da Veiga es ovacionado en sus dos toros.

El novillero Bulnes fué aplaudido en la muerte de sus dos toros.

Niño de la Estrella, bien toreando y aceptable pinchando.

Borralló valiente y bien toreando.

Eduardo Solórzano, que debutaba, bien con el capote y en quites. Con la muleta valiente, y mediano con el acero.

La corrida duró tres horas.

En Alcalá de Henares

Novillos de Santos, grandísimos y regulares.

El Señorito estuvo bien en sus dos toros, realizando buenas faenas de muleta.

Reverito II, valiente.

En Belchite

Miguel Cirujeda bien con el capote y muleta.

Martín Retana, superior en ambos toros. Banderilleó bien con las cortas.

En Cartagena

Toros de Liorente, grandes y difíciles.

Joselito de la Cal, bien.

Niño de Haro y Matías Martín, cumplieron, sobre todo pinchando. El Niño de Haro pinchó 15 veces.

En Sevilla

A beneficio de la Prensa.

Se lidiaron seis toros de Fernández Durán, que dieron juego. El mejor el sexto.

Gallo, apuñaló a sus toros, con la salsa en el peculiar, no estando muy pesado.

Niño de la Palma recordó sus primeros días en el toreo, toreando y matando.

Cortó la oreja de ambos.

Félix Colomo, cumplió sin nada saliente.

En Zaragoza

Toros de Esteban Hernández cumplieron.

Pepe Ortega, bien y regular.

Enrique Torres, cortó las dos orejas y el rabo.

Chiquito de la Audiencia, bien en el primero y escuchó un aviso en su segundo.

En Valencia

Palomino bien, cortó una oreja.

Sufrió un palotazo en el brazo derecho, con distensión de la mano al matar al segundo, del que cortó la oreja.

Chaves hizo una faena artística y fué cogido aparatadamente, sufriendo un puntazo leve al entrar a matar.

Laserna mató al primero de una buena estocada y un descabello y fué aplaudido en el último.

Granada

Segunda de feria, ganado de Pérez Tabernero, bueno, menos el sexto que fué fogueado.

Barrera cortó la oreja del primero y la oreja y rabo de su segundo.

Armillita cortó la oreja, el rabo y una pezuña.

Ortega en su primero dió dos pinchazos y descabelló.

Mató el segundo de dos estocadas.

Teruel

Ganado de Covalada, difícil.

Paco Cester y Bernal fueron orejeados.

Barcelona

Juanita Cruz toreó bien a su primero, tuvo que dar vuelta al ruedo en su segundo.

Pericás solo mató un toro porque su primero se estropeó al pretender lanzarse al tendido.

Chalmeta estuvo superior y Martín Bilbao, bien.

Belmonte

Sevilla.—Después de la corrida de ayer, Belmonte toreó y mató un novillo de su ganadería, para entrenarse para la corrida que toreará en Nimes.

En Roma jugaron los equipos de Checoslovaquia y Alemania.

En Roma jugaron los equipos de Checoslovaquia y Alemania.

Ganando los primeros por tres goals a uno.

Pamplona.—El Osasuna venció al Athletic de Bilbao por 5 a 0.

Granada.—El Recreativo de Granada venció al Racing de Santander por 7 a 1.

Zaragoza.—El titular venció al Valladolid por 5 a 0.

Barcelona

Radiodifusión

«El Boletín de la Generalidad» publica una orden diciendo que como entre las facultades traspasadas a Cataluña figura la recaudación del canon por licencias de aparatos receptores de licencias microfónicas, el departamento de Hacienda procederá al cobro del canon en Cataluña, a partir del día uno.

Automóvil

En la calle Aribau hubo un choque de automóviles.

Resultó con heridas de pronóstico reservado el diputado del parlamento catalán Fronjora.

Bomba

En la Font del Gat explotó un artefacto destruyendo una máquina machacadora del municipio.

Obras

Guerra del Río inauguró las obras del enlace ferroviario.

Vista

Tarragona.—Se ha comenzado en esta Audiencia la vista de la causa contra Horacio Ripoll y cuatro más por muerte de un guardia civil.

Esta madrugada la guardia civil vió a unos sujetos en las inmediaciones de la Audiencia y les dió el alto.

Contestaron con diez disparos sin alcanzar a los guardias.

Los desconocidos huyeron.

El fiscal de la causa pide para Ripoll 59 años de presidio y para los restantes penas que oscilan entre seis años y seis meses.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone lo siguiente:

Designando el equipo que acuda al concurso hípico de Lisboa.

Anunciando expediente de juicio contradictorio para conceder la laureada al sargento de infantería Manuel Pérez Grande.

Soldado herido

Zaragoza.—Frente al templo del Pilar se encontró un soldado que presentaba heridas gravísimas en la cabeza, pecho y brazo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS



De venta en CORDOBA:
VDA. DE MARTINEZ RUCKER
Claudio Marcelo 13

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Gratis Absolutamente gratis

Impotencia: su tratamiento, su curación, por la más moderna teoría científica. Interesante publicación, que se remite con la mayor reserva a todo el que lo solicite del Apartado 1.087, Madrid.

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyos, 2, letra A. —Para verla diríjase a calle Cidros, 8, donde informarán y acompañarán a visitarla.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009, Madrid.

68 PLAZAS CON 7.000 PESETAS

28 plazas de Delegados de Trabajo y 40 de Inspectores. No se exige título. Edad: desde los 23 años. Instancias hasta el 26 de Mayo. Exámenes en Enero. Para el Programa, que regalamos, «Contestaciones» y preparación, diríjase al «INSTITUTO REUS», PRECIADOS, 23, y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. En las últimas oposiciones a Inspectores, Delegados y Auxiliares de Trabajo, obtuvimos 96 plazas, cuyos números y nombres se publican en el prospecto que regalamos.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Se villa:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'28.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'38.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menjíbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10
Omnibus a Menjíbar, 19'45.
Expreso de Algeciras, 23'45
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Corto de Menjíbar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alcazar, 18'25.
Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menjíbar, 20'10.
Trenes de la línea de Sevilla:
Llegada: Expreso a Madrid, 0'29.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18,54.
Corto de Sevilla, 20'55.
LÍNEA DE MÁLAGA
Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25

Omnibus a Málaga, 8.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
Correo, 18'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ÉCUA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25

LÍNEA DE BÉLMER

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montís.

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar, 11, Córdoba.

BONETES

Se hacen a la medida. Para encargos, Luis Ojeda Figueroa. Muñoz Capilla, 13.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN
Administración:
Ambrosio de Morales, 6
Córdoba
Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:
PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:
DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Junio de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Julio.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON», saldrá, de Barcelona salvo variación, el 16 de Junio, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIÁN EL CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Junio, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24, para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, e 20 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Julio de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida salvo variación el 16 de Septiembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

Se curan con las irrigaciones de Dr. Valley



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoria o Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.

BAUME BENGUÉ

Curacion radical de

GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

Se vende en todas las farmacias y droguerías.